

# LA VANGUARDIA

Suscripción, 0.50 ptas. al mes

Dirección y Administración

Calle del Barco, núm. 6.

Anuncios, precios convencionales

## DESPEIDIDA

Con la presente hoja, termina la publicación de LA VANGUARDIA; mejor dicho, suspende indefinidamente su publicación, ya que en el ánimo de quienes han sido sus principales sostenedores, está el que no desaparezca en definitiva, lo que, durante muy cerca de dos años y medio, ha sido objeto de un profundo afecto por nuestra parte.

Al cumplir el deber de comunicarlo así a nuestros lectores, muchos de éstos comprenderán, que no es ridícula sensiblería el expresar que esta decisión—motivada por diversas causas que sería harto prolijo detallar—nos produce un hondo sentimiento.

El principal de dichos motivos es, que aquellos elementos más entusiastas que desde la aparición de nuestro primer número hasta hoy, han venido sosteniendo esta publicación con verdaderos esfuerzos, más personales que de otra índole, se vean obligados a atender perentorias ocupaciones que les impiden continuar como hasta aquí. Y no es prudente exigir a nadie, más de lo que humanamente puede dar; todo esfuerzo tiene su límite.

De la labor realizada por LA VANGUARDIA nada hemos de decir, puesto que, ciertamente, no habríamos de ser nosotros imparciales juzgadores de sí mismos. En los ciento treinta números que hemos publicado, escrito queda cuanto ha sido y ha representado nuestro periódico. Este es el mejor comentario que podemos hacer.

Si de dicha labor se ha desprendido algún beneficio, por modesto que éste sea, para nuestra adorada Cieza, esa será la única satisfacción que pueda cabernos, porque quienes, como nosotros, su actuación en la Prensa periódica, solo ha sido por «amor al arte» a costa de esfuerzos personales y pecuniarios, y sin otro objeto que el de ser útil en algo a su pueblo, nos damos por bien pagados con aquella satisfacción que nos hace olvidar los sinsabores que produce el *oficio*, cuando se ejerce noble y honradamente.

Aparte modestia, sí es de lamentar que desaparezca de nuestro pueblo uno de los periódicos que más dignamente lo han representado en la Prensa, no lo es tanto, teniendo en cuenta que Cieza no queda huérfana de esa necesaria y progresiva representación. Claro es, que en esta nos referimos a nuestro querido colega «Eco del Seguro»—cuya larga vida Dios quiera prolongar muchos más años—

que viene honrando al pueblo con su publicación.

Si en algunas ocasiones, en que nos han separado del «Eco» diferencias sin importancia en el fondo, la pasión de momento en la discusión, hizo que se cruzaran escapadas de la pluma frases un tanto desafectas entre el colega y LA VANGUARDIA, la dignidad y la honra de ambas partes, fué siempre respetada como cosa sagrada e inviolable.

A tan caro colega y a los de fuera de la localidad con quienes teníamos establecido el cambio, les enviamos nuestro afectuoso saludo.

Igualmente saludamos a nuestros constantes suscriptores, reiterándoles nuestro sincero reconocimiento.

Y a quienes han compartido con nosotros la ingrata tarea de escribir estas páginas sin abandonarnos un momento; a nuestros desinteresados corresponsales; a todos los que han colaborado de algún modo en nuestra modesta obra, la expresión de nuestro agradecimiento más sincero, emplazando a unos y a otros para cuando logremos más firme estabilidad y condiciones, para que la buena marcha de esta publicación, no pueda interrumpirse sin hacer la labor tan pesada como hasta aquí, a algunos de nuestros más esforzados compañeros.

Mientras tanto, salud a todos.

## La Virgen de Lourdes

El miércoles tres ha dado principio en la parroquia el novenario solemne que todos los años dedica a la virgen de Lourdes, la camarera de dicha imagen D.<sup>a</sup> Visitación Aguado.

La gruta ha sido adornada con abundancia de plantas, y derroche de luz, reuniéndose todas las noches ante su altar, lo más selecto de nuestra buena sociedad, para honrar a María Inmaculada.

Enviamos nuestra felicitación a la virtuosa y aristócrata señora doña Visitación Aguado, por el gusto y esplendor en la celebración de dicho novenario, y no podemos menos de hacer constar nuestra admiración por el temple de su alma que en medio de las grandes tribulaciones y penas por que la hacen pasar en estos momentos las recientes desgracias de familia, sabe sobreponerse a todo, para celebrar la fiesta de la aparición de la Virgen a Bernardito.

## Los que han escrito

### «La Vanguardia»

En el limitado tiempo que ha venido publicándose *La Vanguardia* pocos periódicos similares al nuestro, habrán tenido una colaboración tan numerosa, habiendo sido gran satisfacción para nosotros, que sus columnas se hayan visto honradas con

escritos de las más distintas procedencias, dentro de los moldes que en un principio nos trazamos.

De ello podrán juzgar nuestros lectores, por la lista que a continuación publicamos de los señores que, con más o menos asiduidad, han favorecido nuestras columnas y a quienes reiteramos nuestro sincero agradecimiento.

D. Joaquín E. Romero: (*Mad. Josephine. K. Ricato. Petronio. XX*); Don Pedro Piñera Salmerón: (*P. Un espartero*); D. Pedro Pérez y Gómez: (*Pepe Drorez. Kambises. Espolón. Un Conservador. K. Un amigo de las Graduadas. Corresponsal en Madrid*); D. Manuel Amorós González, D. Jerónimo Salmerón Gómez: (*S. Pedro Recio de Tirteafuera. X*); D. Joaquín García y González: (*Avión. Quino Pargés. Ruiseñor. Ramsés II*); D. Rafael Martínez y Cánovas del Castillo: (*Rael Marnez. El muchacho*); D. José Amorós González: (*J. A.*); D. Manuel González Díaz: (*Nolazquez*); D. Julio Alonso Viana: (*Buj Jargal. J. A. Un vagnerista enragé*); D. Francisco Pérez Cervera, D. José María Rodríguez Gabaldón, D. Manuel Martínez Ortiz: (*Zeta Z.*); D. Manuel Segura Miranda, D. José María Platero, D. Pedro Massa Pérez, D. Baldomero Torres Perona: (*Horacio*); D. Juan Armand Rodríguez: (*Cuansevol*); D. Luis Carrasco: (*Un Abaranero. Luis de Larribier. Corresponsal en Abarán*); D. Ricardo Oliver, D. León González y R. de Vera, D. José Lucas Conesa, D. Luis Villascargas, D. J. López, D. F. Martí, Don Antonio Martínez Cubero, D. Alberto de Segovia, D. J. Lainez, D. Jesús Templado Sánchez, D. José Yelo Gómez, D. L. Pequeño, D. Amador Lorenzo García, D. Francisco de A. Beltrán, D. Diego Tortosa, D. Juan María Marín-Blázquez Jaén, D. Juan José Marco Banegas, D. Felipe González Marín, D. Mariano Marín-Blázquez Jaén, D. Manuel Tercero, D. José María de Arce Pérez, D. José González Olmedilla, D. Cosme Lorenzo García, D. Julio Álvarez Gómez, Don Gabriel Marín Lorenzo, D. J. Manuel Priego, D. Adolfo Carrillo Camacho, D. Antonio Pérez Gómez, D. Isidoro Solio, D. Teodoro Muñoz Crego, D. José María García González, Don Gregorio Ruiz Sánchez, D. Anselmo López, D. Javier de Burgos, D. Raimundo Ruano, D. Diego Giménez Castellanos, D. Mariano Marín-Blázquez de Castro, D. Juan Pérez Martínez, D. Alfonso Pidal, D. Miguel Giménez, D. Francisco Marín González: (*Un aficionado. Paco Goya. F. M.*); D. Leopoldo Manso: (*L. M. D.*); Don Antonio Bernabeu: (*Max*); Don José María de Soroa y Pinada: (*Jota*); don Alfredo Marín Cantó: (*Rimán*); D. José Templado Martínez: (*Cerebro Verde*); D. Luis Armand Martínez: (*Vingú*); D. José María González Díaz: (*J. G. D.-G.*); D. José García Salmerón: (*Pi. Un Ciezano*); D. Aurelio Hernández: (*E. Laurio*); D. Fulgencio Serrra: (*F. S.*); Don Alfonso Clemente Egea: (*Un Ciezano*); D. José Lucas Acevedo: (*J. L. A.*); D. Pedro González López: (*Corresponsal en Calaspa-*

*rra*); D. José Roche M. Márquez: (*Corresponsal en Moratalla*); Don Pedro Martínez López: (*Corresponsal en Ojós*); D. José María Durán: (*Corresponsal en Cehégín*); D. Ramón María Capdevila Marín: (*Un Ciezano*); Don Diego Templado: (*R. G.*); D. Joaquín Yelo Gómez: (*A. Tizano*); D. Julián Pérez Cano: (*Un cazador*); D. José Requena: (*Aragónés*); D. Nicolás Gómez Tornero, Don Fidelio Gómez Templado, D. Manuel Marín Garnica, D. Daniel Ayala, D. Constantino Carrillo, D. Manuel Pérez Villa, D. Juan Pérez Marín, D. Antonio Lucas Piñera y algunos más que sentimos no recordar.

## PRÓXIMO CONGRESO

Muy en breve se celebrará en Barcelona el primer Congreso de la prensa no diaria, el cual por los temas anunciados a tratar, promete revestir verdadera importancia.

Uno de los más interesantes temas es el que se refiere a los medios de extinguir esa verdadera lepra social que con el nombre de *periodistas*, su objeto exclusivo no es otro que el de estafar a todo bicho viviente por todos conceptos y con cualquier motivo.

Apena el ánimo de las personas honradas y mucho más de quienes sinceramente amamos a la verdadera prensa, contemplar que cualquier granuja analfabeta desconocido públicamente por sus raterías o el primer vago, rufián que en ningún oficio quiso ser virtuoso, puedan llamarse pomposamente *periodistas*, engañando y envenenando a un sin número de ignorantes y estafen sin tregua con toda clase de malas artes como pueden y se presenta a su alcance o traten de difamar a dignísimas personas y actúen de chulos o perdonavidas.

Si en todos los pueblos los hombres honrados y de valía desecharan pueriles temores—se respira un ambiente de cobardía que asfixia—y todos cumpliésemos con nuestro deber, esa lepra, esa plaga social que deshonra a la Prensa y a los pueblos que las padecen, no existiría.

Por el bien de todos, deseamos a dicho Congreso el mayor éxito y la consecución de sus nobles y elevados propósitos.

## A los morosos

Por primera y última vez, nos permitimos rogar a nuestros suscriptores, que tienen descubiertos con esta Administración, se dignen enviarnos el importe de sus descubiertos, por el medio que más fácil les sea.

Comprenderán cuan necesario nos es esto para liquidar y saldar todas nuestras cuentas.